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системно важливих банків НБУ планує 
у 2025 році.

Зміни відбуваються і в сегменті 
інтернет- еквайрингу, де з найбільши-
ми гравцями (ПриватБанком, Ощад-
банком тощо) тепер конкурує продукт 
RozetkaPay від ТОВ «ФК «ЕВО». Компа-
нія обіцяє клієнтам еквайринг за 0% 
до кінця 2023 року. Цим рішенням 
активно користуються онлайн-бізне-
си, які торгують на маркетплейсах  
Prom. ua, Rozetka тощо. А інтернет-май-
данчикам, які співпрацюють зі служ-
бою доставки «Нова пошта», компанія 
пропонує власний інтернет-еквай-
ринг від NovaPay з комісією 1,8%. Для 
порівняння: в Приват Банку комісія з 
e-commerce під час зарахування кош-
тів у разі оплати картками будь-якого 
банку становить 2,2%. В Ощадбанку та-
риф за послугою « інтернет-еквайринг» 
становить 1,5% від суми операції.

ГРОШОВА БЕЗПЕКА
У 2023 році ринок інкасації повернув-
ся до стабільної роботи. До того ж об-
сяги інкасованої готівки перевищили 
довоєнні показники. «Протягом року 
попит стрімко зростав під час про-
блем з електроенергією, коли люди 
активно розраховувались готівкою. 
Станом на початок вересня обсяги 
інкасованих коштів, що збираються 
в суб’єктів господарювання службою 
інкасації Ощадбанку, вже перевищу-
вали довоєнний рівень (рівень лютого 
2022 року) в середньому на 20%», — 
підрахував директор департаменту 
інкасації, перерахунку та зберігання 
валютних цінностей Ощадбанку Олек-
сандр Герасимов.

За даними Українського проце-
сінгового центру (UPC), за 9 місяців 
2023 року кількість операцій зі зняття 
готівки в банкоматах зменшилась на 
24,7%: клієнти банків рідше знімали 
готівку в банкоматах — у середньому 
раз на місяць, але суми зняття збіль-
шилися на 41% — до 3 992 грн на транс-
акцію. В компанії пояснюють таку 

тенденцію бажанням українців зняти 
готівку про запас, зокрема в очікувані 
можливих блекаутів. 

За словами Олександра Герасимо-
ва, кількість операторів ринку (банків 
та СIT-компаній, які займаються ін-
касацією) майже не змінилась — між 
ними спостерігається стала конкурен-
ція. Ключовими гравцями серед бан-
ків є Ощадбанк, ПриватБанк, ПУМБ, 
Райффайзен Банк, Сенс Банк та Акорд-
банк. 

Цього року чимало банків скороти-
ли свою присутність у регіонах. Якщо 
раніше більшість учасників ринку за-
являла про роботу «на всій території 
України», то зараз через воєнні ризи-
ки у південних та східних областях 
працюють лише найбільші гравці. На-
приклад, інкасаторська служба ПУМБ 
працює в Київській та Харківській 
областях і частково в Полтавській, До-
нецькій, Запорізькій, Дніпропетров-
ській, Одеській, Львівській та Микола-
ївській областях.

Більш гнучкою стала і тарифна по-
літика. «Тарифи на послуги дуже зале-
жать від особливостей бізнесу клієнта, 
його географічного розташування, 
користування додатковими послу-
гами, — пояснює Олександр Гераси-
мов. — Основними чинниками, які 
впливають на тариф, є складові части-
ни собівартості: вартість роботи брига-
ди інкасації, пально-мастильних мате-
ріалів, обробки та сортування готівки 
тощо. Якщо змінюється собівартість, 
то відповідно змінюються тарифи».

На вартість послуг впливають та-
кож нововведення Нацбанку: в період 
воєнного стану поводження з готівкою 
додатково ускладнилося. За словами 
Олександра Герасимова, згідно з вимо-
гами НБУ кожен банк має розробити 
та затвердити чіткі плани евакуації го-
тівкових коштів та цінностей у випад-
ку загрози окупації території, а також 
порядок пошкодження готівки в разі 
неможливості її вивезення до безпеч-
них місць зберігання.

оплати послуг державних установ. За 
його допомогою, наприклад, патруль-
на поліція приймає платежі в деяких 
областях (штрафи за порушення пра-
вил дорожнього руху, адміністративні 
штрафи). 

Прорив року здійснив Приват-
Банк, який нарешті перетворив 
на платіжні термінали українські 
iPhone: наприкінці жовтня банк за-
явив про запуск технології безкон-
тактного приймання платежів Tap to 
Pay на iPhone від Apple — за перші два 
тижні у сервісу вже було 1,5 тис. ак-
тивних користувачів, які приймали 
платежів на 1 млн грн щодня. Таким 
чином, Україна стала третьою краї-
ною в Європі та сьомою у світі після 
США, Австралії, Тайваню, Бразилії, Ве-
ликої Британії та Нідерландів, де біз-
несу для приймання платежів можна 
використовувати не лише смартфони 
з операційною системою Android, але 
й iPhone. Рішення «Термінал», що да-
вало змогу приймати безконтактні 
платежі на Android-смартфони з під-
тримкою NFC, ПриватБанк та Visa 
запустили ще наприкінці 2021 року. 
«Термінал» також має програмне за-
безпечення для фіскалізації чеків. 

Банкіри стверджують: війна не 
лише не зупинила, але й прискорила 
розвиток безконтактних технологій в 
Україні. «Наступний крок у розвитку 
еквайрингових сервісів Ощадбанку — 
опція оплати товарів декількома карт-
ками чи готівкою та карткою (partial 
approval)», — анонсував заступник 
голови правління Ощад банку, відпові-
дальний за роздрібний бізнес, Антон 
Тютюн.

Пошук альтернативних платіжних 
рішень триває і на державному рівні. 
Нацбанк працює над упровадженням 
в Україні системи миттєвих платежів. 
Мета цієї ініціативи — відкрити мож-
ливість здійснювати швидкі й дешеві 
перекази та платежі з одного платіж-
ного рахунку на інший. Запровади-
ти миттєві платежі з підключенням 

ПЕРЕМОЖЦІ В НОМІНАЦІЇ «ІНКАСАЦІЯ»

МІСЦЕ 
В РЕЙТИНГУ

БАНК КІЛЬКІСТЬ НАСЕЛЕНИХ 
ПУНКТІВ, ДЕ ДОСТУПНА 
ПОСЛУГА

КІЛЬКІСТЬ НАСЕЛЕНИХ 
ПУНКТІВ, ДЕ РОЗТАШОВАНІ 
ПІДРОЗДІЛИ ІНКАСАЦІЇ

КІЛЬКІСТЬ ТОЧОК, 
ЩО ОБСЛУГОВУЮТЬСЯ 
(НЕ ВРАХОВУЮТЬСЯ ВЛАСНІ 
ВІДДІЛЕННЯ І БАНКОМАТИ)

МОЖЛИВІСТЬ ІНКАСАЦІЇ 
ТОРГОВОЇ ВИРУЧКИ ЧЕРЕЗ 
КАСУ ІНШОГО БАНКУ

ІНКАСАЦІЯ ТЕРМІНАЛІВ 
САМООБСЛУГОВУВАННЯ

1 ОЩАДБАНК 1200 46 41000 ні так

2 ПРИВАТБАНК 808 31 7900 так так

3 ПУМБ 175 12 8000 так так

4 РАЙФФАЙЗЕН БАНК 800 26 3500 так так

5 АКОРДБАНК 308 15 5000 так так

6 СЕНС БАНК 150 12 2063 так так

7 УКРСИББАНК 50 7 200 ні ні

8 МТБ БАНК 4 2 170 так так

9 А-БАНК 7 5 63 так ні

10 БАНК ВОСТОК 3 3 258 так так
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Під час розрахунку рейтингу застосовувалися такі критерії: кількість населених пунктів, в яких доступна послуга; обсяг інкасованих коштів за рік; дохід від 
інкасації; кількість власних броньованих автомобілів; кількість точок, які обслуговуються; вартість послуги; мінімальний час від моменту замовлення до 

гарантованого виїзду машини. Серед банків, які заповнили анкету, забезпечити перевезення грошей та цінностей можуть 11 установ. Чинні гравці володіють 
парком із трохи більш ніж 1200 броньованих машин. 

 загальну суму 829,5 млрд грн. Найчасті-
ше  українці  розраховувалися картками 
в торговельних мережах — там було 
здійснено 1,24 млрд транс акцій на суму 
385,2 млрд грн: 49,4% цих коштів було 
витрачено з допомогою NFC-гаджетів, 
40% — безконтактних карток, і лише 
10,6% — контактних карток. Виключно 
в Україні обсяг розрахунків із вико-
ристанням POS-терміналів становив 
329,4 млрд грн. 

Цього року банкіри робили ак-
цент на інтеграції платіжних рішень 
із програмними РРО (реєстраторами 
розрахункових операцій): такі рішен-
ня стали актуальними з огляду на те, 
що з 1 жовтня повернулися штрафи 
за роботу без РРО для суб’єктів госпо-
дарювання, зокрема для ФОП на за-
гальній системі оподаткування та ФОП 
ІІ–ІV групи. Застосування РРО/ПРРО 
стало обов’язковим для них із 1 січня 
2022 року, але з початком повномасш-
табної війни штрафи за порушення 
порядку здійснення розрахунків (без 
РРО) не застосовувалися.

Ощадбанк, наприклад, використо-
вує технологію TapToPhone, яка дає 
можливість приймати безконтактні 
платежі на Android-смартфоні з NFС, 
у своєму продукті ОщадPAY. «Цей 
застосунок має функціональність 
фіскалізації з програмним РРО, тому 
таке еквайрингове рішення є пов-
ноцінною альтернативою торговому 
POS-терміналу. Технологія може інте-
груватися в мобільне рішення ритей-
лу, що здійснює кур’єрські продажі, а 
також у мобільні застосунки розроб-
ників рішень для ритейлу з програм-
ним РРО», — перераховує Володимир 
 Мос каленко. 

В Ощадбанку підрахували, що за 
10 місяців 2023 року 7 тис. користу-
вачів застосунку ОщадPAY здійснили 
більш ніж 1,9 млн трансакцій на суму 
понад 1,5 млрд грн. Це стільки само, 
скільки за весь минулий рік. Така 
динаміка стала можливою, зокрема, 
завдяки використанню сервісу під час 
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